

# 朝鲜将重启宁边核反应堆

## 年钚产量可造一枚核弹



宁边核设施 20 多米高的冷却塔在烟尘中倒塌

据朝中社 2 日报道，朝鲜原子能总局发言人当天说，朝鲜将重新启动宁边 5 兆瓦石墨减速反应堆。

发言人是当天就朝鲜劳动党中央全会提出“经济建设和核武力建设并行路线”答朝中社记者问时作上述表示的。

发言人说，根据劳动党中央全会提出的“经济建设和核武力建设并行”的战略路

线，朝鲜原子能部门面临两方面的重大任务，一个是发展自立性的核动力工业积极为解决国家电力紧缺问题作出贡献，另外一个是在实现世界无核化之前，朝鲜需要从质和量两方面扩大和加强“核武力”。

报道称，此核反应堆若全面运行，一年便可生成一只原子弹所需的钚。朝鲜一直对外称需要发展自主核动力工业，

从而解决电力紧缺问题。此反应堆运行消耗 8000 个燃料棒，运行一年后，对废弃的乏燃料棒进行加工便可生成 7 千克的钚，专家称此剂量足以制造一颗核弹。

据报道，朝鲜在此前数周不断发出战争言论，包括将制造核武器、对美国实施核攻击和大力加强经济建设作为该国的首要任务等。

## 金正恩称核武器是战争威慑

金正恩 3 月 31 日在讲话中表示，核武器是朝鲜抵御潜在侵略的战争威慑，也是该国繁荣昌盛的基本保障。

报道称，金正恩当天在劳动党中央

委员会全体会议上表示，朝鲜的核力量是国家可靠的战争威慑，也是维护国家主权的保障。

在此次会议上，朝鲜提出经济建设与

发展核武力的“并行路线”，涉及“核武力”建设，会议认定，应当从法律层面确立朝鲜拥核的事实，同时从质和量两方面扩大和加强“核武力”，直至世界实现无核化。

## 外交部发言人：对朝鲜重启核设施感到遗憾

中国外交部发言人洪磊 2 日在例行记者会上表示，中国已经注意到朝鲜将整修重启核设施的有关表态，对此感到遗憾。洪磊说，实现半岛无核化、维护半岛及东北亚和平稳定是中方的一贯主张。当前半岛形势敏感复杂，我们呼吁有关各方冷静克制，尽快重回对话协商

轨道，共同寻找妥善解决问题的办法。

外交部副部长张业遂 2 日就当前朝鲜半岛局势接受了采访。张业遂说，一段时间以来，半岛局势持续紧张。半岛是我国近邻，半岛局势变化与我国周边稳定密切相关，中方对此十分关注。我已奉命分别约见有关国家驻华使节，就

当前事态表明了严重关切。

张业遂表示，中方始终坚持致力于维护半岛和平稳定、实现半岛无核化，主张通过对话协商解决。我们不希望看到半岛生战、生乱，反对任何一方的挑衅言行，反对任何一方做有损半岛和平稳定的事情。

## 美国务卿克里拟 4 月访华 朝鲜议题是焦点

日本媒体 2 日报道，美国国务院发言人纽兰在 4 月 1 日的记者会上透露，美国国务卿克里将在 4 月访问中国时，就加强对

朝鲜的制裁一事同中方领导人交换意见。

克里本次将分别访问中日韩三国，将就制裁朝鲜与各国领导人交换意见。纽

兰称“中国是朝鲜最大的贸易伙伴，中方的对朝政策是最具影响力的”，“将在北京就最核心的议题同中方展开会谈”。

## 背景资料：朝鲜宁边核反应堆

宁边核反应堆位于朝鲜首都平壤以北约 130 公里处。朝鲜于 20 世纪 50 年代末开始核技术研究。60 年代中期，在苏联的帮助下，朝鲜创建了宁边原子能研究基地，培训了大批核技术人才。当时，朝鲜从苏联引进了第一座 800 千瓦核反应堆，使朝鲜核技术研究初具规

模。此后，宁边成为朝鲜核工业重地。

宁边核反应堆属于石墨反应堆，1980 年动工，1987 年建成。这种核反应堆的乏燃料棒可被用来提取制造核武器的原料钚。

2003 年 8 月，中国促成了有中国、朝鲜、韩国、美国、日本、俄罗斯参加的朝

核问题六方会谈。2007 年 7 月 15 日，朝鲜宣布关闭了宁边核设施。2008 年 6 月 27 日，朝鲜炸毁宁边核设施的冷却塔。2009 年 4 月，朝鲜宣布退出朝核问题六方会谈，并将按原状恢复已去功能化的核设施。

综合新华社等报道

## 戈尔巴乔夫称 将苏联解体归罪于他“无根据”

星报综合报道 俄新社 4 月 1 日消息，苏联最后一位领导人戈尔巴乔夫 3 月 30 日在题为“人类改变历史还是历史改变人类”的公开讲座中，回忆了自己从政的历程。而对于外界一部分人将苏联解体归咎于他的看法，戈尔巴乔夫大呼冤枉。

戈尔巴乔夫在讲座中说道，1989 年苏联的国家生活发生了巨大变化，首次举行了自由的、竞争性的选举。

戈尔巴乔夫同时强调指出，尽管他认为下放权力和“重建”是必需的，但他仍主张保留苏维埃联盟，将苏联解体一股脑归罪于他是十分不负责任也是毫无依据的做法。

他认为，苏联解体的责任应由俄罗斯联邦的第一任总统叶利钦负责，因为叶利钦所主张的改革方针是“不负责任的”。

## 埃及法院终审判决穆巴拉克 不能重掌政权

据国际在线报道 埃及最高法院 4 月 1 日宣布，驳回几名律师关于要求法院认定 2011 年 2 月前总统穆巴拉克被免职系违法行为的上诉，最终裁定穆巴拉克不能重掌政权。

埃及最高法院称：“法院驳回了关于穆巴拉克被免职系违法行为和允许他重返总统职位的上诉。”法院代表补充称，这一裁定为终审判决，不得上诉。

据悉，早前穆巴拉克的支持者曾向埃及初级法院提出相关上诉，但该院拒绝受理，称此案不在其权限范围内。

穆巴拉克的支持者提出上诉的根据是：穆巴拉克的辞职声明是由副总统苏莱曼通过国家电视台宣读的，穆巴拉克本人就此没有做出任何声明；此外，穆巴拉克没有签署过同意辞职的任何正式文件。

2011 年年初埃及爆发大规模民众游行，要求更换时任埃及政权。数百万人的大游行迫使穆巴拉克不得不于同年 2 月初辞职，2 月 12 日苏莱曼通过电视台宣布穆巴拉克将国家管理权移交副总统。

## 迈沙阿勒连任哈马斯领导人

据新华社电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）最高决策机构协商会议 1 日在开罗举行会议，推举现任政治局领导人迈沙阿勒继续执掌哈马斯。

据埃及官方中东社报道，迈沙阿勒赢得大多数协商会议成员支持，但具体选举过程并未公开。

56 岁的迈沙阿勒 1996 年首次当选哈马斯政治局领导人。他在 1967 年第三次中东战争后离开巴勒斯坦流亡海外，曾长期居住在叙利亚首都大马士革，目前居住在卡塔尔首都多哈。去年他宣布不打算连任，但消息人士透露，埃及、卡塔尔、土耳其等国认为目前形势不允许他下台。

## 海量智能手机惠动全城，联通 21M 引领极速狂潮

安徽联通为满足广大用户的不同需求，针对不同层次的消费群体推出了一系列的智能手机促销活动。同时，联通已建成较为完善的 3G 网络，在省内各城市全面开通 HS-PA+ 功能，可提供 21Mb/s 下载速度，这意味着联通客户率先进入 21M 时代。

与您约惠，让明星手机触手可及 为满足高端用户的购机需求，安徽联通

相继推出 iPhone5、三星 i9300、三星 note2、诺基亚 920、小米 2 等明星手机优惠促销活动。多种购机方案及套餐供用户选择，拥有明星手机就是这么简单，搭载 21Mb/s 高速网络，随时随地畅享极速精彩。

千元 4 核 5 英寸，体验真 3G 的 21Mb/s

据悉，安徽联通近日发布了两款“21M 千元 4 核 5 英寸”智能手机。这使 21M 成为千

元智能机的新标配，再一次刷新了千元智能机的标准。5 寸超清大屏加上 4 核 1.2GHz 超配置，预存 1399 元话费，即可 0 元购机。超低合约让你震撼体验联通 21M 极速 3G 的乐趣，拥有极速体验，才是真 3G!

只需预存 499，3G 智能手机跟你走

安徽联通近期推出了 3G 手机的优惠促销活动。只要预存 499 元话费，即可 0 元购

机，每月的套餐价格更是低至 46 元。超低的价位，超爽的合约，再加上联通超快的网络，让您用最低的价格享受到最好的通信服务。

网络全面覆盖，实惠始终如一。安徽联通 3G 上网速度从 7.2M 提升至 21M，看视频、发微博、聊 QQ... 不再受时间地点限制。走到哪里，都有联通的信号，都能享受 21Mb/s 带来的畅快体验。上网快，就选沃！